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■６-４-５）職業について次のことがどれくらいあてはまりますか。：オ いつか自分のアイディ

アで起業したい SA 

 小学 4-6 年生は「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計が「そう思わない」「ど
ちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、49.8％でした。 

 中学生と高校生等と若者は「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計が
「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計より多く、中学生で 58.3％、高校生等

で 66.2％、若者で 66.8％でした。 

小中 15 高 13若 8 ） 

■６-４-６）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：ア お金持ちになって

いる SA 

 小学 4-6 年生と中学生と高校生等は「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計が
「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小学 4-6 年生で

53.5％、中学生で 52.8％、高校生等で 50.0％でした。 

 若者は「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計が「そう思う」「どちら
かといえば、そう思う」の合計より多く、65.0％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1



118 

■６-４-７）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：イ 多くの人の役に立

っている SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思う」「どちらかといえば、そう
思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 66.6％、中学生で 63.8％、高校生等で 70.3％、若者で 55.0％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

■６-４-８）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：ウ 有名になっている 

SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思わない」「どちらかといえば、
そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 65.8％、中学生で 73.9％、高校生等で 77.7％、若者で 84.6％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-４-９）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：エ 子どもを育ててい

る SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思う」「どちらかといえば、そう
思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 61.0％、中学生で 61.1％、高校生等で 56.8％、若者で 60.4％でした。 

 生活困難層は「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計が「そう思わない」「どち
らかといえば、そう思わない」の合計より多く、48.9％でした。 

 一般層は「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計が「そう思わない」「どちらか
といえば、そう思わない」の合計より多く、62.2％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

■６-４-１０）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：オ 親を大切にして

いる SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思う」「どちらかといえば、そう
思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 92.1％、中学生で 87.3％、高校生等で 90.6％、若者で 86.0％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-４-１１）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：カ 幸せになってい

る SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思う」「どちらかといえば、そう
思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 88.3％、中学生で 84.5％、高校生等で 89.2％、若者で 78.2％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

■６-４-１２）あなたは、20年後、どのようになっていると思いますか。：キ 出世している 

SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思う」「どちらかといえば、そう
思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえば、そう思わない」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 65.8％、中学生で 63.4％、高校生等で 64.8％、若者で 50.0％でした。 

小中 13 高 14若 9 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-４-１３）あなたは、これからも豊島区に住み続けたいと思いますか。 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「住み続けたいと思う」「どちらかとい
うと住み続けたいと思う」の合計が「住み続けたいと思わない」「どちらかというと住み続

けたいと思わない」の合計より多く、小学 4-6 年生で 79.8％、中学生で 81.1％、高校生等

で 70.2％、若者で 79.3％でした。 

小中 28 高 15若 24） 

住み続けたいと思
う

どちらかというと
住み続けたいと思
う

どちらかというと
住み続けたいと思
わない

住み続けたいと思
わない

わからない 無回答

1 1 1 1 1
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６-５ 外出状況、落ち込んだ経験 

■６-５-１）あなたは普段どのくらい外出しますか。 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「学校、習い事で平日は毎日、外に出か
けている」が最も多く、小学 4-6 年生で 70.9％、中学生で 81.7％、高校生等で 87.8％、若

者で 65.0％、次いで「学校、習い事で週に 3 ～4 日、外に出かけている」が多く、小学 4-6 

年生で 21.6％、中学生で 11.1％、高校生等で 7.4％、若者で 18.6％でした。 

小中 17 高 16若 10） 

■６-５-２）あなたの外出状況が今のようになってからどのくらいたちますか。 SA 

 ６-４-１）で、ふだんは家にいると答えた小学 4-6 年生は 6人。中学生は 9人でした。中学
生では、「３か月未満」と「１年～２年未満」と答えた人が各々3名でした。 

 ふだんは家にいると答えた高校生等は 7人でした。このうち、「３か月未満」と答えた人が 2
名でした。 

 ふだんは家にいると答えた若者は 30 人でした。このうち、「６か月～１年未満」、「１年～２
年未満」と答えた人が最も多く、各々7名でした。 

小中 17 高 16若 10） 

学校、習い
事で平日は
毎日、外に
出かけてい
る

学校、習い
事で週に3 ～
4 日、外に出
かけている

学校には行
かないが、
遊びなどで
よく外に出
かけている

学校には行
かないが、
人づきあい
のためにと
きどき外に
出かける

ふだんは家
にいるが、
自分のしゅ
みなどの用
事のときだ
け外に出か
ける

ふだんは家
にいるが、
近くのコン
ビニなどに
は出かける

自分の部屋
からは出る
が、家から
は出ない

自分の部屋
からほとん
ど出ない

無回答

821 74.3 15.7 1.3 0.6 4.9 1.0 0.2 0.2 1.7
213 70.9 21.6 1.4 0.0 1.9 0.0 0.5 0.5 3.3

180 81.7 11.1 1.1 0.0 4.4 0.6 0.0 0.0 1.1
148 87.8 7.4 0.0 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0

280 65.0 18.6 2.1 1.8 7.5 2.5 0.4 0.4 1.8

調査数

あなたは普段どのくらい外出しますか。　（％）

  全  体

対
象

小学4-6 年生

中学生
高校生等

若者

総数
3 か月未
満

3 か月～6
か月未満

6 か月～1
年未満

1 年～2
年未満

2 年～3
年未満

3 年以上 無回答

6 1 1 1 1 0 1 1

総数
3 か月未
満

3 か月～6
か月未満

6 か月～1
年未満

1 年～2
年未満

2 年～3
年未満

3 年以上 無回答

9 3 0 1 3 1 0 1

総数
3 か月未
満

3 か月～6
か月未満

６か月～1
年未満

1 年～2
年未満

2 年～3
年未満

３年～5
年未満

5 年～7
年未満

7 年～10
年未満

10年以上

7 2 0 1 1 1 1 0 0 1

総数
3 か月未
満

3 か月～6
か月未満

6 か月～1
年未満

1 年～2
年未満

2 年～3
年未満

3 年～5
年未満

5 年～7
年未満

7 年～10
年未満

10年～15
年未満

15年～20
年未満

20年以上

30 3 3 7 7 6 4 0 0 0 0 0

あなたの外出状況が今のようになってから、どのくらいたちますか。

小学4-6
年生

中学生

高校生等

若者

対象
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■６-５-３）あなたの外出状況が今のようになったのはいくつの頃ですか。 SA 

 外出状況が今のようになって６カ月以上たっている人に、今の状況になったのはいくつの頃
からかと伺ったところ、小学 4-6 年生では、９歳以下と 10～11 歳が１人ずつ、中学生で

は、4人が 12 歳以上でした。 

 高校生等では、11 歳以下が 2人、12～14 歳が 2人でした。 

 若者では、18 歳以上が 23 人でした。 

小中 17 高 16若 10） 

■６-５-４）あなたの外出状況が今のようになった主な理由はなんですか。（複数回答） 

 外出状況が今のようになって６カ月以上たっている人に、今の状況になった主な理由をうか
がったところ、小学 4-6 年生では「学校にうまくなじめなかった」が最も多く 2票、中学生

では「新型コロナウイルスの流行」が最も多く 2票でした。 

 高校生等では、「学校にうまくなじめなかった」が最も多く 2票でした。 

 若者では、「新型コロナウイルスの流行」が 8票、「とくに理由はない、わからない」が 7票
でした。 

小中 17 高 16若 10） 

総数 9 歳以下 10～11歳 12歳以上 無回答

3 1 1 0 1

総数 9 歳以下 10～11歳 12歳以上 無回答

5 0 1 4 0

総数 11歳以下 12～14歳 15～17歳

5 2 2 1

総数 11歳以下 12～14歳 15～17歳 18歳以上

24 0 0 1 23

あなたの外出状況が今のようになったの
は、いくつの頃ですか。

小学4-6
年生

中学生

高校生等

若者

対象

調査数

学校にう
まくなじ
めなかっ
た

受験がう
まくいか
なかった
こと

まわりの
人との付
き合いが
うまくい
かなかっ
たこと

病気

家族の看
病やお世
話をする
ことに
なったこ
と

新型コロ
ナウイル
スが流行
したこと

その他

特に理由
はない、
わからな
い

無回答

小学4-6
年生

3 2 0 1 0 0 1 0 0 1

中学生 5 1 0 0 0 0 2 1 1 0

調査数

学校にう
まくなじ
めなかっ
た

学生時代
の不登校

受験が上
手くいか
なかった
こと

まわりの
人との付
き合いが
うまくい
かなかっ
たこと

職場にな
じめな
かったこ
と

病気
妊娠した
こと

退職した
こと

家族の看
病やお世
話をする
ことに
なったこ
と

新型コロ
ナウイル
スが就航
したこと

その他

特に理由
はない、
わからな
い

高校生等 5 2 0 1 0 1 0 0 0 0 2 1

若者 24 0 1 0 2 3 3 0 0 1 8 7 7

あなたの外出状況が今のようになった主な理由は何ですか。（複数回答）

対
象

対
象
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■６-５-５）あなたが今までに、ものごとがうまくいかずに落ち込んだ経験があったと思います

か。または、現在、ありますか。 SA 

 小学 4-6 年生と中学生は「あった（または、現在である）」「どちらかといえば、あった（あ
る）」の合計が「なかった（ない）」「どちらかといえば、なかった（ない）」の合計より多

く、小学 4-6 年生で 64.4％、中学生で 71.7％でした。 

小中 18） 

■６-５-６）あなたは今までに、ものごとがうまくいかずに落ち込んだ状態から元にもどった経

験があったと思いますか。 SA 

 小学 4-6 年生と中学生は「あった」「どちらかといえば、あった」の合計が「なかった」「ど
ちらかといえば、なかった」の合計より多く、小学 4-6 年生で 91.3％、中学生で 89.9％で

した。 

小中 18） 

あった（または、
現在である）

どちらかといえ
ば、あった（あ
る）

どちらかといえ
ば、なかった（な
い）

なかった（ない）
わからない、答え
られない

無回答

1 1 1 1 1

あった
どちらかといえ
ば、あった

どちらかといえ
ば、なかった

なかった わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-５-７）あなたが、ものごとがうまくいかずに落ち込んだときに、どういった人に相談しま

すか。 （複数回答） 

 小学 4-6 年生と中学生は「家族や親せき」が最も多く小学 4-6 年生で 74.2％、中学生で
67.2％、次いで「学校の友だち」が多く小学 4-6 年生で 49.3％、中学生で 56.1％でした。 

小中 20） 



126 

■６-５-８）「誰にも相談したり、助けてもらったりしようと思わない」の理由をお答えくださ

い。 （複数回答） 

 小学 4-6 年生で、「相談しても解決できないと思うから」と「自分ひとりで解決するべきだ
と思うから」が最も多く 35.0％でした。中学生では、「相談しても解決できないと思うか

ら」が 61.5％、次いで「誰にも知られたくないことだから」が 46.2％でした。 

小中 20） 
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■６-５-９）あなたが今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となった

ことがありましたか。または、現在、ありますか。 SA 

 高校生等は「どちらかといえば、なかった（ない）」「なかった（ない）」の合計が「あった
（または、現在ある）」「どちらかといえば、あった（ある）」の合計より多く、69.6％でし

た。 

 若者は「あった（または、現在ある）」「どちらかといえば、あった（ある）」の合計が「な
かった（ない）」「どちらかといえば、なかった（ない）」の合計より多く、49.3％でした。 

高 17 若 11） 

あった（または、
現在ある）

どちらかといえ
ば、あった（あ
る）

どちらかといえ
ば、なかった（な
い）

なかった（ない）
わからない、答え
られない

無回答

1 1 1 1 1
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■６-５-１０）そうした問題を経験した、又は現在経験している主な原因は何ですか。：自分自身

について   （複数回答） 

 高校生等は「人づきあいが苦手」が最も多く 38.9％、次いで「何事も否定的に考えてしま
う」が 27.8％でした。 

 若者は「精神的な病気」が最も多く 43.5％、次いで「人づきあいが苦手」が 38.4％でし
た。 

高 17 若 11） 
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■６-５-１１）そうした問題を経験した、又は現在経験している主な原因は何ですか。：家族・家

庭について （複数回答） 

 高校生等、若者はいずれも「特にない、分からない」が最も多く、高校生等で 52.8％、若者
で 40.6％でした。 

 「家庭内の不和や離別（離婚）」は、高校生等で 13.9％、若者で 13.0％でした。 

高 17 若 11） 
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■６-５-１２）そうした問題を経験した、又は現在経験している主な原因は何ですか。：学校につ

いて （複数回答） 

 高校生等、若者はいずれも「特にない、分からない」が最も多く、高校生等で 36.1％、若者
で 37.0％でした。 

 次いで、高校生等は「中学校時代の不登校」が 22.2％、若者は「成績が悪い、授業につい
ていけない」が 19.6％でした。 

高 17 若 11） 
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■６-５-１３）そうした問題を経験した、又は現在経験している主な原因は何ですか。：仕事・職

場について （複数回答） 

 高校生等、若者はいずれも「特にない、分からない」が最も多く、高校生等で 11.5％、若者
で 19.6％でした。 

 次いで、若者は「いわゆる「充電」の期間が必要」が 10.0％でした。 

高 17 若 11） 
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■６-５-１４）あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった状態が

改善した経験がありましたか。 SA 

 高校生等と若者は「あった」「どちらかといえば、あった」の合計が「なかった」「どちらか
といえば、なかった」の合計より多く、高校生等で 75.0％、若者で 81.1％でした。 

高 18 若 12） 

あった
どちらかといえ
ば、あった

どちらかといえ
ば、なかった

なかった わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-５-１５）状態が改善したきっかけや改善に役立ったことは何だと思いますか。 （複数回

答） 

 高校生等は「時間がたって状況が変化したこと」が最も多く 63.0％、若者は「家族や親せき
の助け」が多く高校生等で 48.2％でした。 

高 18 若 12） 



134 

■６-５-１６）あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となったとき

に、どういった人に相談しますか。 （複数回答） 

 高校生等と若者は「家族や親せき」が最も多く、高校生で 75.0％、若者で 65.4％、次いで
「学校の友だち」が多く、高校生等で 53.4％、若者で 37.9％でした。 

高 19 若 13） 
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■６-５-１７）「誰にも相談したり、助けてもらったりしようと思わない」理由をお答えくださ

い。 （複数回答） 

 高校生等は、「相談しても解決できないと思うから」が最も多く 50.0％、次いで「自分ひと
りで解決するべきだと思うから」「誰にも知られたくないことだから」「相手がどんな人かわ

からないから」が 25.0％でした。 

 若者は「相談しても解決できないと思うから」が最も多く 69.2％、次いで「誰にも知られた
くないことだから」が 50.0％でした。 

高 19 若 13） 
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■６-５-１８）家族や知り合い以外で、どのような人や場所なら、相談したいと思いますか。 

（複数回答） 

 高校生等は「相手が同じ悩みを持っている、持っていたことがある」が最も多く 48.6％、次
いで「相手が同世代である」が 43.9％でした。 

 若者は「相手が同じ悩みを持っている、持っていたことがある」が最も多く 50.0％、次いで
「相談内容や秘密がしっかり守られる」が 40.4％でした。 

高 20 若 14） 
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６-６ つながり 

■６-６-１）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ア 親 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「毎日」「時々」の合計が「ぜんぜん」「たま
に」の合計より多く、小学 4-6 年生で 92.4％、中学生で 92.8％、高校生等で 90.5％でし

た。 

小中 6 高 8 ） 

■６-６-２）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：イ 兄弟姉妹 

SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「毎日」「時々」の合計が「ぜんぜん」「たま
に」の合計より多く、小学 4-6 年生で 66.2％、中学生で 57.3％、高校生等で 55.4％でし

た。 

小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-３）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ウ 祖父母・

おじさん・おばさんなど SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 59.2％、中学生で 69.5％、高校生等で 60.2％で

した。 

小中 6 高 8 

■６-６-４）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：エ 担任の先

生 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「毎日」「時々」の合計が「ぜんぜん」「たま
に」の合計より多く、小学 4-6 年生で 71.9％、中学生で 65.5％、高校生等で 56.1％でし

た。 

小中 6 高 8 

■６-６-５）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：オ クラブ活

動や部活動の先生 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 60.6％、中学生で 50.6％、高校生等で 58.1％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1



139 

■６-６-６）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：カ スクール

カウンセラー・スクールソーシャルワーカー SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 93.9％、中学生で 95.6％、高校生等で 89.2％で

した。 

小中 6 高 8 

■６-６-７）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：キ 保健室の

先生 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 80.7％、中学生で 91.7％、高校生等で 88.5％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

■６-６-８）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ク 友だち 

SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「毎日」「時々」の合計が「ぜんぜん」「たま
に」の合計より多く、小学 4-6 年生で 89.6％、中学生で 93.3％、高校生等で 91.9％でし

た。 

小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-９）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ケ SNS を通

じて知り合った人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 93.4％、中学生で 85.6％、高校生等で 76.4％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

■６-６-１０）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：コ 近所の

人や町内会の人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 83.5％、中学生で 90.0％、高校生等で 90.5％で

した。 

小中 6 高 8） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１１）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：サ 学童ク

ラブ・子どもスキップ・中高生センタージャンプ・図書館・アシスとしまなどの人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 88.3％、中学生で 95.0％、高校生等で 92.5％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

■６-６-１２）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：シ スポー

ツクラブのコーチや塾・習い事の先生など SA 

 小学 4-6 年生は「毎日」「時々」の合計が 53.5％でした。 

 中学生と高校生等は「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」「時々」の合計より多く、中学
生で 54.4％、高校生等で 70.3％でした。 

'小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１３）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ス 子ども

食堂や無料学習支援事業の人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 95.3％、中学生で 95.6％、高校生等で 93.2％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

■６-６-１４）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：セ コンビ

ニの店員さんなどお店の人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 93.0％、中学生で 87.2％、高校生等で 83.1％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１５）あなたは、他の人とどれくらい話したり、やりとりしたりしますか。：ソ その他

の大人 SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等はいずれも「ぜんぜん」「たまに」の合計が「毎日」
「時々」の合計より多く、小学 4-6 年生で 87.3％、中学生で 90.5％、高校生等で 81.1％で

した。 

小中 6 高 8 ） 

毎日 時々 たまに ぜんぜん 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１６）次の項目について、あなたはどれくらいはまりますか。：ア 自分には話せる人が

いない SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思わない」「どちらかといえば、
そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 94.4％、中学生で 88.9％、高校生等で 86.4％、若者で 80.3％でした。 

小中 2 高 3 若 2 ） 

■６-６-１７）次の項目について、あなたはどれくらいはまりますか。：イ 自分はまわりから取

り残されている SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思わない」「どちらかといえば、
そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 93.9％、中学生で 88.4％、高校生等で 91.8％、若者で 78.6％でした。 

小中 2 高 3 若 2 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１８）次の項目について、あなたはどれくらいはまりますか。：ウ 自分はひとりぼっち

だ SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「そう思わない」「どちらかといえば、
そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の合計より多く、小

学 4-6 年生で 95.7％、中学生で 90.5％、高校生等で 91.9％、若者で 83.9％でした。 

小中 2 高 3 若 2 ） 

そう思う
どちらかといえば、
そう思う

どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない 無回答

1 1 1 1 1
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■６-６-１９）一緒に住んでいる人・家族・親族、学校で出会った友人、地域の人、職場・アル

バイト関係の人、インターネット上における人やグループとあなたのかかわり： SA 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも「一緒に住んでいる人・家族・親族」と
全体的にかかわりが強い傾向がありました。 

 高校生等、若者は、地域の人とかかわりがあると思う程度が弱い傾向がありました。 

 小学 4-6 年生と中学生、高校生等、若者はいずれも、インターネット上における人やグルー
プとのかかわりは弱い傾向がありました。 

小中 5 高 6 若 4 ） 

何でも悩
みを相談
できる人
がいる

困ったと
きは助け
てくれる

他の人に
は言えな
い本音を
話せるこ
とがある

会話や
メール、
SNS のや
りとりを
よくする

楽しく話
せる時が
ある

いつもつ
ながりを
感じてい
る

何でも悩
みを相談
できる人
がいる

困ったと
きは助け
てくれる

他の人に
は言えな
い本音を
話せるこ
とがある

会話や
メール、
SNS のや
りとりを
よくする

楽しく話
せる時が
ある

いつもつ
ながりを
感じてい
る

小学4-6
年生

1.06 1.23 0.85 0.69 0.99 0.52

中学生 0.95 1.14 0.73 0.71 0.90 0.62

高校生等 0.95 1.20 0.77 0.72 1.24 1.08 0.79 1.00 0.68 0.90 1.23 0.88

若者 0.76 1.10 0.69 0.75 1.10 0.86 0.66 0.73 0.62 0.54 1.08 0.45

何でも悩
みを相談
できる人
がいる

困ったと
きは助け
てくれる

他の人に
は言えな
い本音を
話せるこ
とがある

会話や
メール、
SNS のや
りとりを
よくする

楽しく話
せる時が
ある

いつもつ
ながりを
感じてい
る

何でも悩
みを相談
できる人
がいる

困ったと
きは助け
てくれる

他の人に
は言えな
い本音を
話せるこ
とがある

会話や
メール、
SNS のや
りとりを
よくする

楽しく話
せる時が
ある

いつもつ
ながりを
感じてい
る

小学4-6
年生

-0.34 0.22 -0.45

中学生 -0.33 0.04 -0.45

高校生等 -0.69 -0.12 -0.90 -0.97 -0.15 -0.68 0.81 0.86 0.59 0.67 0.90 0.57

若者 -1.09 -0.80 -1.16 -1.18 -0.82 -1.05 0.65 0.78 0.63 0.66 0.93 0.54

何でも悩
みを相談
できる人
がいる

困ったと
きは助け
てくれる

他の人に
は言えな
い本音を
話せるこ
とがある

会話や
メール、
SNS のや
りとりを
よくする

楽しく話
せる時が
ある

いつもつ
ながりを
感じてい
る

小学4-6
年生

-1.09 -1.05 -1.15

中学生 -0.86 -0.81 -0.90

高校生等 -1.00 -0.88 -0.93 -0.56 -0.31 -0.93

若者 -0.85 -0.87 -0.74 -0.65 -0.37 -0.80

一緒に住んでいる人・家族・親族とあなたのかかわり

職場・アルバイト関係の人と、あなたの現在のかかわり地域の人と、あなたのかかわり

学校で出会った友人と、あなたの現在のかかわり

インターネット上における人やグループと、あなたのかかわり

＜表の見方＞ 

「そう思う」～「そう思わない」を点数

化した平均値で、かかわり方ごとの関係

の強さを表しています。 

   弱い 強い 

平

均

値

平

均

値

平

均

値
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６-７ 相談機関や施策 

■６-７-１）悩んでいることや困ったことはありますか （複数回答） 

 小学 4-6 年生では「受験・進路」が最も多く 29.6％、次いで「悩んでいることや困っている
ことはない」が 28.6％でした。 

 中学生と高校生等はどちらとも「受験・進路」が最も多く中学生で 44.4％、高校生等で
56.1％、次いで「学校の勉強・宿題」が多く中学生で 38.3％、高校生等で 29.7％でした。 

小中 19 高 29） 
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■６-７-２）あなたは、家庭や学校以外で、悩みやこまりごとなどを相談できる場所（なやミミ

フリーダイヤル、アシスとしまなど）があることを知っていますか SA 

 小学 4-6 年生と中学生では「知っている」が多く、小学 4-6 年生で 68.1％、中学生で
58.9％でした。 

 高校生等と若者は「知らない」が多く、高校生等で 63.5％、若者で 82.9％でした。 

小中 26 高 28若 22） 

知っている 知らない 無回答

1 1 1
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■６-７-３）あなたは、地域の中にどんな遊びができる場所があるといいと思いますか。 （複

数回答） 

 小学 4-6 年生は「友だちとおしゃべりをする」が最も多く 69.2％、次いで「友だちと一緒
に鬼ごっこやかくれんぼをする」が 62.1％でした。 

小中 10） 
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■６-７-４）あなたは、地域の中にどのような場所があるとよいと思いますか。 （複数回答） 

 中学生は「気の合う人同士でおしゃべりしたり、ゆったりと過ごせたりする場所」が最も多
く 64.2％、次いで「野外でからだを動かしてスポーツや活動できる場所」と「自分のペース

で静かに学習できる場所」が 58.1％でした。 

 高校生等は「自分のペースで静かに学習できる場所」が最も多く 58.8％、次いで「野外でか
らだを動かしてスポーツや活動できる場所」と「気の合う人同士でおしゃべりしたり、ゆっ

たりと過ごせたりする場所」が 52.0％でした。 

 若者は「気の合う人同士でおしゃべりしたり、ゆったりと過ごせたりする場所」が最も多く
55.7％、次いで「自分のペースで静かに学習できる場所」が 54.3％でした。 

小中 11 高 10若 6 ） 
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■６-７-５）小中 27）あなたは、次のア～セの豊島区の施設を使ったことがありますか。 SA 

 区の公園は、「利用したことがある」が最も多く 63.7％で、次いで子どもスキップが多く
59.8％でした。「（利用したことはない）今後利用したいと思う」が最も多いのは、区のスポ

ーツ施設で 21.3％、次いで郷土資料館など文化施設で 17.5％でした。 

 使った時の感想（満足～不満）の平均値が最も高いのは、区の図書館でした。 

小中 27） 

（利用したことはな
い）今後利用したいと
思う

（利用したことはな
い）今後も利用したい
と思わない

（利用したことはな
い）今後利用したいか
どうかわからない

利用したことがある 無回答

1 1 1 1 1



152 

７ 保護者から把握した状況 

７-１ 放課後の居場所と進学 

■７-１-１）お子さんは、放課後や勤務時間外の自由時間はどこで過ごすことが多いですか。ま

た、過ごさせたいと思いますか。：過ごすことが多い場所 （複数回答） 

 中学生保護者と高校生等保護者はどちらも「自宅のリビング、居間など」が最も多く中学生
保護者で 74.4％、高校生等保護者で 60.3％、次いで「自分の部屋」が多く中学生保護者で

52.8％、高校生等保護者で 55.5％でした。 

中高保 9 ） 
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■７-１-２）お子さんは、放課後や勤務時間外の自由時間はどこで過ごすことが多いですか。ま

た、過ごさせたいと思いますか。：過ごさせたい場所 （複数回答） 

 中学生保護者と高校生保護者はどちらも「自宅のリビング、居間など」が最も多く中学生保
護者で 73.6％、高校生等保護者で 60.3％でした。次いで「クラブ活動・部活動の場所」が

多く中学生保護者で 51.6％、高校生等保護者で 38.8％でした。 

中高保 9 ） 
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■７-１-３）お子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますか。 SA 

 「大学またはそれ以上」が最も多く小学 4-6 年生保護者で 75.8％、中学生保護者で
77.6％、高校生等保護者で 78.5％でした。 

 生活困難層と一般層はいずれも「大学またはそれ以上」が最も多く、生活困難層で 52.2％、
一般層で 81.8％、次いで「まだわからない」が、生活困難層で 20.0％、一般層で 8.0％でし

た。 

小保 30 中高保 18） 

中学まで 高校まで
短大・高専
・専門学校まで

大学
またはそれ以上

まだわからない 無回答

1 1 1 1 1

中学まで 高校まで
短大・高専
・専門学校まで

大学
またはそれ以上

まだわからない 無回答

1 1 1 1 1



155 

■７-１-４）その段階まで進学する理由は何ですか。 （複数回答） 

 小学生保護者では「一般的な進路だと思うから」が最も多く 54.8％、中学生保護者では「お
子さんがそう希望しているから」が最も多く 53.8％、高校生等保護者では「お子さんがそう

希望しているから」が最も多く 82.0％でした。 

小保 30 中高保 18） 

７-２ 子どもや地域との関わり方 

■７-２-１）あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。：ア テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている SA 

 小学生保護者と中学生保護者は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が
「あてはまらない」「どちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、小学生保護者

で 85.9％、中学生保護者で 68.7％でした。 

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1
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 生活困難層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらな
い」「どちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、60％でした。 

 一般層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「ど
ちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、73.5％でした。 

小保 18 中高保 15） 

■７-２-２）あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。：イ お子さんに本や新聞を読むように勧めている SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「あてはまる」「どちらかといえ
ば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「どちらかといえば、あてはまらない」の合

計より多く、小学生保護者で 77.8％、中学生保護者で 65.4％、高校生等保護者で 56.5％で

した。 

小保 18 中高保 15） 

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1
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■７-２-３）あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。：ウ お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「あてはまる」「どちらかといえ
ば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「どちらかといえば、あてはまらない」の合

計より多く、小学生保護者で 87.5％、中学生保護者で 83.7％、高校生等保護者で 87.6％で

した。 

 生活困難層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらな
い」「どちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、75.5％でした。 

 一般層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「ど
ちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、91.7％でした。 

小保 18 中高保 15） 

■７-２-４）あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。：エ お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「あてはまる」「どちらかといえ
ば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「どちらかといえば、あてはまらない」の合

計より多く、小学生保護者で 79.3％、中学生保護者で 74.8％、高校生等保護者で 79.4％で

した。 

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1
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 生活困難層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらな
い」「どちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、64.5％でした。 

 一般層は「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「ど
ちらかといえば、あてはまらない」の合計より多く、79.8％でした。 

小保 18 中高保 15） 

■７-２-５）あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。：オ お子さんとお子さんの友人についての話をする SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「あてはまる」「どちらかといえ
ば、あてはまる」の合計が「あてはまらない」「どちらかといえば、あてはまらない」の合

計より多く、小学生保護者で 93.1％、中学生保護者で 83.3％、高校生等保護者で 84.3％で

した。 

小保 18 中高保 15） 

■７-２-６）あなたは、現在、町会や青少年育成委員会などの地域の子育て支援活動（お祭りや

子どもを対象した催し物等）に参加されていますか。 SA 

 就学前児童保護者は「すでに参加している／参加したことがある」が最も多く 46.7％でし
た。 

前保 23） 

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1

あてはまる
どちらかといえば、
あてはまる

どちらかといえば、
あてはまらない

あてはまらない 無回答

1 1 1 1 1

すでに参加している／参加
したことがある

参加していないが、将来、
参加したい

参加していないし、将来も
参加しようとは思わない

無回答

1 1 1 1
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■７-２-７）あなたは、保育所・学校の話し合い（たとえば PTA など）に参加していますか。 

SA 

 就学前児童保護者は「参加している」「ときどき参加している」の合計が「あまり参加して
いない」「参加していない」の合計より多く、54.8％でした。 

前保 24） 

■７-２-８）あなたは、子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと感じ

ることが多いと思いますか。 SA 

 就学前児童保護者は「楽しいと感じることの方が多い」が最も多く 67.9％でした。 

前保 19） 

■７-２-９）あなたは、次のようなことをどの程度していますか。：ア 授業参観や運動会などの

学校行事への参加 SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「よくしている」「ときどきして
いる」の合計が「まったくしていない」「あまりしていない」の合計より多く、小学生保護

者で 96.6％、中学生保護者で 93.9％、高校生等保護者で 88.5％でした。 

小保 14 中高保 11） 

参加している ときどき参加している あまり参加していない 参加していない 無回答

1 1 1 1 1

楽しいと感じるこ
との方が多い

楽しいと感じるこ
とと辛いと感じる
ことが同じくらい

辛いと感じること
の方が多い

その他 わからない 無回答

1 1 1 1 1

よくしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

1 1 1 1 1
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 生活困難層は「よくしている」「ときどきしている」の合計が「まったくしていない」「あま
りしていない」の合計より多く、90％でした。 

 一般層は「よくしている」「ときどきしている」の合計が「まったくしていない」「あまりし
ていない」の合計より多く、95.1％でした。 

■７-２-１０）あなたは、次のようなことをどの程度していますか。：イ ＰＴＡ活動や保護者

会、その他子どもに関わる地域活動等のボランティアなどへの参加 SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「よくしている」「ときどきして
いる」の合計が「まったくしていない」「あまりしていない」の合計より多く、小学生保護

者で 74.5％、中学生保護者で 72.4％、高校生等保護者で 69.9％でした。 

 生活困難層は「よくしている」「ときどきしている」の合計が「まったくしていない」「あま
りしていない」の合計より多く、65.6％でした。 

 一般層は「よくしている」「ときどきしている」の合計が「まったくしていない」「あまりし
ていない」の合計より多く、78.5％でした。 

小保 14 中高保 11） 

よくしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

1 1 1 1 1

よくしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

1 1 1 1 1

よくしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

1 1 1 1 1
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７-３ いじめや虐待 

■７-３-１）あなたは、子どもに次のことをすることがありますか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「ない」が最も多く 77.7％、次いで「心を傷つける言葉を言う」が
10.8％でした。 

前保 31） 

■７-３-２）あなたは、お子さんや、あなたの身の回りの子どもがおとな（保護者や先生、スポ

ーツの監督など）から次のことをされたことに最近気づいたり聞いたりしますか。 （複数回

答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「ない」が最も多く小学生保護者
で 75.2％、中学生保護者で 78.5％、高校生等保護者で 78.0％、次いで「心を傷つける言葉

を言われる」が多く小学生保護者で 12.9％、中学生保護者で 11.0％、高校生等保護者で

10.5％でした。 

小保 15 中高保 12） 

N = 816
％

叩いたり殴ったりする

心を傷つける言葉を言
う

性的なことをしたり、
させたりする

世話をしなかったり、
無視したりする

子どもの前で配偶者等
に暴力をふるう

ない

無回答

7.0

10.8

0.1

3.8

0.6

77.7

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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 生活困難層は「ない」が最も多く 65.6％、次いで「心を傷つける言葉を言われる」が
20.0％でした。 

 一般層は「ない」が最も多く 79.0％、次いで「心を傷つける言葉を言われる」が 10.5％で
した。 
N = 452 ％

叩かれたり殴られたり
する

心を傷つける言葉を言
われる

性的に嫌なことをされ
たり、させられたりす
る

世話をしてもらえな
かったり、無視された
りする

家族で起こるけんかを
みて、いやな思いをし
た

その他

ない

2.0

12.4

0.2

2.7

9.7

1.1

76.3

7.8

20.0

1.1

4.4

16.7

0.0

65.6

0.6

10.5

0.0

2.2

8.0

1.4

79.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体

生活困難層

一般層
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■７-３-３）あなたは、最近、あて名のお子さんや、あなたの身の回りの子どものいじめ（いじ

められる・いじめているの両方を含む）に気づいたことがありますか。 SA 

 小学生保護者は「ない」が 84.6％、中学生保護者は「ない」が 87.0％、高校生等保護者は
「ない」が 94.7％でした。 

 生活困難層は「ない」が 80.0％、一般層は「ない」が 90.6％でした。 

小保 16 中高保 13） 

ある ない 無回答

1 1 1

ある ない 無回答

1 1 1
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７-４ 支援制度や相談、子育て施策 

■７-４-１）あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。：ア 子育てに関する相談 SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「頼れる人がいる」が最も多く小
学生保護者で 71.8％、中学生保護者で 65.9％、高校生等保護者で 65.6％でした。 

 生活困難層と一般層いずれも「頼れる人がいる」が最も多く、生活困難層で 55.6％、一般層
で 71.0％でした。 

小保 13 中高保 10） 

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-２）「１  頼れる人がいる」場合、それはだれですか。：ア 子育てに関する相談 （複

数回答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「家族・親族」が最も多く小学生
保護者で 94.9％、中学生保護者で 92.6％、高校生等保護者で 90.5％、次いで「友人・知

人」が多く小学生保護者で 65.3％、中学生保護者で 61.1％、高校生等保護者で 54.0％でし

た。 

小保 13 中高保 10） 
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■７-４-３）あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。：イ 重要な事柄の相談 SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「頼れる人がいる」が最も多く小
学生保護者 71.5％、中学生保護者 63.8％、高校生等保護者 68.9％でした。 

 生活困難層と一般層いずれも「頼れる人がいる」が最も多く、生活困難層で 55.6％、一般層
で 70.4％でした。 

小保 13 中高保 10） 

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-４）「１  頼れる人がいる」場合、それはだれですか。：イ 重要な事柄の相談 （複数

回答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「家族・親族」が最も多く小学生
保護者で 96.6％、中学生保護者で 96.8％、高校生等保護者で 95.1％、次いで「友人・知

人」が多く小学生保護者で 39.8％、中学生保護者で 37.6％、高校生等保護者で 34.7％でし

た。 

小保 13 中高保 10） 
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■７-４-４）「１  頼れる人がいる」場合、それはだれですか。：イ 重要な事柄の相談 （複数

回答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「家族・親族」が最も多く小学生
保護者で 96.6％、中学生保護者で 96.8％、高校生等保護者で 95.1％、次いで「友人・知

人」が多く小学生保護者で 39.8％、中学生保護者で 37.6％、高校生等保護者で 34.7％でし

た。 

小保 13 中高保 10） 
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■７-４-５）あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。：ウ いざという時のお金の援助 

SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「頼れる人がいる」が最も多く小
学生保護者で 50.7％、中学生保護者で 50.8％、高校生等保護者で 53.6％でした。 

 生活困難層と一般層いずれも「頼れる人がいる」が最も多く、生活困難層で 37.8％、一般層
で 55.8％でした。 

小保 13 中高保 10） 

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-６）「１  頼れる人がいる」場合、それはだれですか。：ウ いざという時のお金の援助 

（複数回答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「家族・親族」が最も多く小学生
保護者で 99.1％、中学生保護者で 100.0％、高校生等保護者で 96.4％、次いで「友人・知

人」が多く小学生保護者で 3.6％、中学生保護者で 1.6％、高校生等保護者で 4.5％でした。 

小保 13 中高保 10） 

■７-４-７）あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。SA 

 支援制度のうち、現在利用している、利用したことがある割合が最も高いのは、「児童扶養
手当」で 26.9％、次いで、「就学援助」の 16.6％でした。「生活保護」、「くらし・しごと支

援相談センター」、「ひとり親家庭支援センター」を利用したことがない割合は、いずれも９

割程度ありました。 

小保 39 中高保 26） 

現在利用している 以前、利用した事がある 利用したことはない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-１９）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：キ 学校教育が

充実している SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者で 41.0％、小学生保護者で 62.1％、中学生保護者

で 58.9％、高校生等保護者で 53.6％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

■７-４-２０）豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について。：ク 地域におけ

る子育て支援や見守り活動が活発に行われている SA 

 就学前児童保護者と小学生保護者、中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「そう思う」
「どちらかといえばそう思う」の合計が「そう思わない」「どちらかといえばそう思わな

い」の合計より多く、就学前児童保護者で 45.4％、小学生保護者で 51.1％、中学生保護者

で 48％、高校生等保護者で 43.6％でした。 

前保 37 小保 27 中高保 33） 

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1

そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない わからない 無回答

1 1 1 1 1
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■７-４-２１）あなたは、地域全体で子育てを支援していく“地域の子育て力”を向上させるた

めには、今後どのような取り組みを進めることが有効だと思いますか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者と高校生等保護者は「町内会・自治会等によるお祭りやイベント開催、防
犯活動など」が最も多く就学前児童保護者で 46.9％、高校生等保護者で 46.4％、次いで

「企業や商店街が行うイベント開催や施設提供、優待事業など」が多く就学前児童保護者で

46.6％、高校生等保護者で 43.1％でした。小学生保護者と中学生保護者は「町内会・自治会

等によるお祭りやイベント開催、防犯活動など」が最も多く小学生保護者で 59.4％、中学生

保護者で 50.8％、次いで「隣近所の人が子どもと顔見知りになり、声を掛け合う関係をつく

るなど」が多く小学生保護者で 52.5％、中学生保護者で 46.3％でした。 

前保 22 小保 26 中高保 32） 
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■７-４-５）あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。：ウ いざという時のお金の援助 

SA 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「頼れる人がいる」が最も多く小
学生保護者で 50.7％、中学生保護者で 50.8％、高校生等保護者で 53.6％でした。 

 生活困難層と一般層いずれも「頼れる人がいる」が最も多く、生活困難層で 37.8％、一般層
で 55.8％でした。 

小保 13 中高保 10） 

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-６）「１  頼れる人がいる」場合、それはだれですか。：ウ いざという時のお金の援助 

（複数回答） 

 小学生保護者と中学生保護者、高校生等保護者はいずれも「家族・親族」が最も多く小学生
保護者で 99.1％、中学生保護者で 100.0％、高校生等保護者で 96.4％、次いで「友人・知

人」が多く小学生保護者で 3.6％、中学生保護者で 1.6％、高校生等保護者で 4.5％でした。 

小保 13 中高保 10） 

■７-４-７）あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。SA 

 支援制度のうち、現在利用している、利用したことがある割合が最も高いのは、「児童扶養
手当」で 26.9％、次いで、「就学援助」の 16.6％でした。「生活保護」、「くらし・しごと支

援相談センター」、「ひとり親家庭支援センター」を利用したことがない割合は、いずれも９

割程度ありました。 

小保 39 中高保 26） 

現在利用している 以前、利用した事がある 利用したことはない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-８）支援制度を利用したことが無い場合、その理由はなんですか。 SA 

 すべての制度で「制度の対象外だと思うから」が最も多い結果でした。「くらし・しごと支
援相談センター」では、「利用したいが、今まで支援制度を知らなかったから」が 3.8％、利

用したいが、手続きがわからなかったり、利用しにくいから」が 2.4％でした。 

小保 39 中高保 26） 

■７-４-９）豊島区の子どもの相談を受けてくれるところのうち、知っているところ、利用した

ことのあるところはありますか。 SA 

 現在利用している、以前利用したことがある割合が最も高いのは、「子ども家庭支援センタ
ー」で 30.6％、次いで、スクールカウンセラーが 22.5％、教育センターが 17.3％、中高生

センタージャンプが 16.3％でした。 

小保 21 中高保 27） 

制度の対象外（収
入等の条件を満た
さない）だと思う
から

利用はできるが、
特に利用したいと
思わなかったから

利用したいが、今
までこの支援制度
を知らなかったか
ら

利用したいが、手
続がわからなかっ
たり、利用しにく
いから

それ以外の理由 無回答

1 1 1 1 1

現在利用している 以前、利用した事がある 利用したことはない 無回答

1 1 1 1
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■７-４-１０）相談を受けてくれるところを利用したことが無い場合、その理由はなんですか 

SA 

 「制度の対象外だと思う」の割合が高いのは、「中高生センタージャンプ」で 20.3％、次い
で、「子ども家庭支援センター」の 16.8％でした。「利用はできるが、特に利用したいと思わ

なかったから」の割合が高いのは、「スクールカウンセラー」が 45.4％、次いで、「児童相談

所」が 43.1％でした。 

小保 21 中高保 27） 

制度の対象外（収
入等の条件を満た
さない）だと思う
から

利用はできるが、
特に利用したいと
思わなかったから

利用したいが、今
までこの支援制度
を知らなかったか
ら

利用したいが、手
続がわからなかっ
たり、利用しにく
いから

それ以外の理由 無回答

1 1 1 1 1
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■７-４-１１）現在、子育てに関してどのような情報が欲しい、あるいは不足していると感じま

すか。 （複数回答） 

 就学前児童保護者は「音楽教室・体育教室などの習い事や塾の情報」が最も多く 35.0％、次
いで「小学校（区立、私立）に関する情報」が 27.9％でした。 

前保 30） 

N = 816　　　　％

子どもの病気や発育に関する情報

子どもの食事や栄養に関する情報

子どもの遊ばせ方やしつけに関する
情報

虐待防止に関する情報

医療機関に関する情報

子育てに関する相談窓口の情報

保育園、保育施設、幼稚園等に関す
る情報

音楽教室・体育教室などの習い事や
塾の情報

小学校（区立、私立）に関する情報

中学校など子どもの進路や進学に関
する情報

子どもと一緒に外出できる遊び場や
施設等の情報

外出先のベビーベッドや授乳スペー
ス、おむつ替えスペース等の情報

子育て支援に関する区の施策や事業
等に関する情報

ベビーシッターやホームヘルパー等
自宅での保育サービスに関する情報

子育てサークル等、親同士のネット
ワークに関する情報

駅や歩道橋等のエレベーター、エス
カレーター設置に関する情報

その他

特にない

無回答

17.3

11.8

20.3

1.0

17.3

5.5

11.3

35.0

27.9

12.9

26.0

7.5

8.8

8.9

8.3

10.4

2.1

7.2

4.9

0 10 20 30 40
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■７-４-１２）子育て支援に関する施策や事業について、どのようなことを望みますか。 （複数

回答） 

 就学前児童保護者は「休日・夜間診療などの小児医療体制の充実」が最も多く 54.3％、次い
で「子どもが安心して遊べる公園等の屋外遊び場の整備」が 52.6％でした。小学生保護者は

「子どもが安心して遊べる公園等の屋外遊び場の整備」が最も多く 66.2％、次いで「子ども

が事故や犯罪に巻き込まれない環境整備」が 61.9％でした。中学生保護者は「子どもが事故

や犯罪に巻き込まれない環境整備」が最も多く 57.7％、次いで「子どもが安心して遊べる公

園等の屋外遊び場の整備」が 46.7％でした。高校生等保護者は「子どもが事故や犯罪に巻き

込まれない環境整備」が最も多く 54.5％、次いで「休日・夜間診療などの小児医療体制の充

実」が 46.4％でした。 
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前保 34 小保 24 中高保 30） 


